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Övriga branscher

Antal svaranden 
enligt kommun:
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1431

1047
personer i Jakobstadsregionen.
Om två år uppskattas behovet vara ytterligare

arbetstagare.
Inom tre år totalt 2478 arbetstagare.

Enkäten visar just nu ett arbetskraftsbehov på



Ekonomi Företagsledning Försäljning HR IT Marknadsföring Produktionsledning-
och planering

Produktionspersonal Produktutveckling Övrig administration

Antal nu Antal om två år

(Exkl. social- och hälsovård)
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Tillverkande industri.
7398 arbetsplatser i Jakobstadsregionen.

Statistikcentralen (2-2023).
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Ekonomi Företagsledning Försäljning HR IT Marknadsföring Produktionsledning-
och planering

Produktionspersonal Produktutveckling Övrig administration

Antal nu Antal om två år



Branscher som 

har stort behov 
• 

Just nu. 



Jakobstad

Nykarleby
Pedersöre

Kronoby

Larsmo



1465 arbetstagare har anställts 
av de svarande de senaste 
12 månaderna.

Tillsvidare 
anställningar

33 %

Tidsbundna 
anställningar

48 %

Inhyrda från 
bemannings-

företag
19 %

Av dessa är:



När det gäller 
produktionspersonal, 
vilka kompetenser och 
vilket kunnande 
behövs framöver? 
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53

Vi har rekryterat mer än innan kriserna

Vi har genomfört permitteringar och
uppsägningar under kriserna

Vi har rekryterat mindre under kriserna

Vi har rekryterat som tidigare under
kriserna

Hur har coronan 
och anfallskriget 
i Ukraina 
påverkat 
rekryteringarna?



Är intresserade av 
internationell rekrytering:

Ja
38 %

Nej
56 %

Inget 
svar
6 %

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Företagets eget kunnande att rekrytera direkt
från utlandet eller stöd i allmänhet kring

internationella rekryteringar

Att utbilda internationella arbetstagare eller ge
dem kompletterande studier

Att utveckla språkkunskaper hos internationella
arbetstagare

Att förbereda arbetsplatsen till att bättre ta
emot internationella arbetstagare (skapa

rekryteringsstrategi för företaget)

S.k. Relocation-services då arbetstagaren
kommit till Finland (tex. registreringar, hitta

bostad, sysselsättning/studier till partner osv.)

Ingen hjälp Mycket hjälp

Hur mycket uppskattar företagen med att de behöver 
hjälp med att rekrytera internationellt?



Internationell 
rekrytering

.

Totalt antal: 615
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Vitsordsmedeltal (1 – 6)
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Jobbmarknaden (TE-tjänster)

Duunitori

Besök på utbildningsanstalter och skolor i övriga Finland

Regionala rekryteringsmässor (Jakobstadsregionen)

Sociala medier, TikTok

Sociala medier, Twitter

Oikotie

Monster

Nationella rekryteringsmässor

Kuntarekry

EURES (EU-Portalen för jobb)

Internationella rekryteringsmässor

Laura (Rekrytointi.com)

Annonser i tidningar

Besök på utbildningsanstalter och skolor i Jakobstadsregionen

Sociala medier, LinkedIn

Öppen ansökan via egna hemsidor

Headhunters och privata rekryteringskonsulter och -företag

Sociala medier, Facebook

Sociala medier, Instagram

Personliga och / eller direkta kontakter
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